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ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 
No dia seis (06) do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no prédio 
cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, 
presentes os Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos Leites da 
Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho 
Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; Marcio Machado de Vasconcellos 
e Elisandro De Abreu Gama da bancada do MDB. Assim Reunidos, O Senhor Presidente 
Declarou Aberta A Sessão e informou a constituição das seguintes comissões: COMISSÃO 
PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PRESIDENTE: Joice Beranice Coelho Leites; 
RELATORA: Rosileti Silva Vasconcelos; SECRETÁRIO: Elisandro De Abreu Gam. COMISSÃO 
PERMANENTE DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PRESIDENTE: Moisés Essi; RELATOR: Alessandro Dos 
Santos Leites; SECRETÁRIO: Marcio Machado De Vasconcellos. EXPEDIENTE RECEBIDO: Of. Nº 
044/2026-GAB PROJETO DE LEI Nº 038/2026 - AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE 
FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
NOS CARGOS/FUNÇÕES DE SERRADOR E AUXILIAR DE SERRADOR.PROJETO DE LEI Nº 
039/2026 - ALTERA-SE A LEI N.º 2.110, de 04 de fevereiro de 2026, A LEI N.º 2.116, de 11 de 
março de 2026, A LEI N.º 2.117, de 11 de março de 2026 E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI Nº 040/2026 - AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE 
FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, HABITAÇÃO E SERVIÇOS URBANOS, NOS CARGOS 
OU FUNÇÕES DE PEDREIRO E ELETRICISTA. Ofício Nº 002/2026 O Grupo da Terceira Idade - 
CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho e a 
comunidade em geral, para o Baile que se realizará no dia 05 de abril de 2026 às 17:00hs, local 
a Sede da Terceira Idade em Amaral Ferrador. Com a animação do Musical Gotas de 
Cristal.Sendo o que tínhamos para o momento, subscrevemo-nos colocando a sua inteira 
disposição. Convite para VigíliaA Igreja Gideões Missionária da Última Hora de Amaral 
Ferrador vem, por meio deste, convidar os(as) Senhores(as) Vereadores(as) e toda a 
população em geral para participarem de uma Vigília de Oração, que será realizada conforme 

segue:             Data: 11 de abril de 2026        Horário: 22 horas    Local: CTG Passo da LealdadeEste 
será um momento especial de fé, reflexão e comunhão, aberto a toda a comunidade, com o 
propósito de fortalecer os laços espirituais e promover a união entre todos.Contamos com a 
honrosa presença de Vossas Senhorias e da comunidade em geral para juntos 
compartilharmos este momento de devoção.Sem mais para o momento, renovamos votos de 
estima e consideração.ORDEM DO DIA: EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 022/2026: Autoriza a 

contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os 
cargos/funções Odontólogo à Secretaria Municipal de Saúde. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
022/2026Dê-se ao artigo 1º do Projeto de lei nº 022/2026 a seguinte redação:Artigo 1º - Fica o Poder Executivo Municipal 
autorizado a contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo de 90 (noventa) dias, em 
número de vagas, cargo, carga horária e vencimento mensal:Vagas | Cargo | Carga horária | Vencimentos01 | 
Odontólogo | 40 | R$ 6.791,25 APROVADO POR 05 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 VOTOS CONTRÁRIOSoPROJETO 
DE LEI Nº 022/2026: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por 
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tempo determinado, para os cargos/funções odontólogo à Secretaria Municipal de Saúde.  APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 029/2026: Autoriza a contratação de pessoal, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os cargos/funções de Operador de 
Máquinas à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Agropecuária. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
029/2026Dê-se ao artigo 1º do Projeto de lei nº 029/2026 a seguinte redação:Artigo 1º - Fica o Poder Executivo Municipal 
autorizado a contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo de 90 (noventa) dias, em 
número de vagas, cargo, carga horária e vencimento mensal:Vagas | Cargo | Carga horária | Vencimento03 | Operador 
de Máquinas | 40 | R$ 1.788,12APROVADO POR 05 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 VOTOS CONTRÁRIOS.PROJETO 
DE LEI Nº 029/2026: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por 
tempo determinado, para os cargos/funções de Operador de Máquinas à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Agropecuária. APROVADO POR UNANIMIDADE.  EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 100/2025: Autoriza a 
contratação de pessoal de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os 
cargos/funções Motorista de Ambulância e Motorista à Secretaria Municipal de Saúde. EMENDA MODIFICATIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 100/2026 Dê-se ao artigo 1º do Projeto de lei nº 100/2026 a seguinte redação:Artigo 1º - Fica o 
Poder Executivo Municipal autorizado a contratar, em caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo 
de 90 (noventa) dias, em número de vagas, cargo, carga horária e vencimento mensal:Vagas | Cargo | Carga horária | 
Vencimentos01 | Motorista | 40 | R$ 1.596,9502 | Motorista de Ambulância | 40 | R$ 1.596,95 APROVADO POR 
UNANIMIDADE.PROJETO DE LEI Nº 100/2025: Autoriza a contratação de pessoal de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, por tempo determinado, para os cargos/funções Motorista de Ambulância e Motorista à 
Secretaria Municipal de Saúde. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 019/2026: Autoriza a 
contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para a 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, no cargo ou função de Fiscal Ambiental e Licenciador. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 020/2026: Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, por tempo determinado, para os cargos/funções Motorista de Ambulância à Secretaria 
Municipal de Saúde. REJEITADO POR 05 VOTOS CONTRÁRIOS E 04 FAVORÁVEIS.  PROJETO DE LEI 033/2026: 
Suplementa Verba no valor de R$ 676.754,86 (seiscentos e setenta e seis mil, setecentos e cinquenta e quatro reais, 
oitenta e seis centavos). APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 035/2026: Suplementa Verba no 
valor de r$ 191.000,00 (cento e noventa e um mil reais).  APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº 

036/2026: Suplementa Verba no valor de r$ 158.600,00 (cento e cinquenta e oito mil e seiscentos reais). APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÃO Nº 009/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da Bancada do PDT, vem 
após ouvir  Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Dispõe sobre a inclusão do evento RODEIO 
DE VACA MECÂNICA do CT FAGUNDES no calendário Oficial de Eventos do Município. APROVADO POR 
UNANIMIDADEPROPOSIÇÃO Nº 010/2026: O Vereador Iuri Da Silva Soares, da Bancada do PDT, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja concedida a isenção da cobrança da taxa de 
água pelo período de 2 (dois) meses para os moradores da comunidade da Colônia Santo Antônio. APROVADO POR 
UNANIMIDADEPEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 45/2026: O Vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Poder Executivo Municipal o seguinte PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: Que seja 
recolocado os containers de lixo na frente da residência do Senhor Armando na localidade da Coxilha. APROVADO 
POR UNANIMIDADE (PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da Bancada do PDT, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja feita uma terraplanagem na 
propriedade do senhor Josoé Acosta da Silva, para que seja realizada a construção de sua residência, na localidade do 

Morro Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Iuri Da Silva Soares Senhor 
presidente nobres colegas vereadores vereadoras o nosso pessoal que nos dá todo o amparo técnico da casa 
o Michael pela imagem o pessoal o doutor Paulo César as meninas da casa a Suelen também a Tamires Quero 
cumprimentar o meu amigo Alessandro Brito obrigado pela presença meu amigo velho por estar aqui com a 
gente participando de mais uma sessão a grata presença sempre da professora Tânia muito obrigado pelo 
carinho por estar se importando com aquilo que acontece no nosso município Eu quero aqui para dar início 
eu quero deixar aqui as minhas felicitações à Thaisa a tatá filha do amigo Fernando Gausk da Laura já 
cumprimentar toda a família o Chaider o Tiaguinho todo o pessoal que ali está a Letícia porque estive 
participando fazendo um cerimonial eu fico muito feliz de estar participando junto com eles agora no último 
sábado eu quero deixar um abraço apertado a todos eles muito obrigado pelo convite parabéns pela linda 
festa que vocês promoveram Também não poderia deixar de dar aquele quebra costela para o meu amigo 
Fidelino lá do Rincão dos Vargas que é um cara de um enorme coração e que a gente se identifica muito eu 
queria deixar um abraço e uma felicitação a ele que ele possa ter vida longa para ser aquele cara 10 que ele 
é de bom coração que as pessoas precisam de pessoas dessa envergadura de coração bom Pessoal dando 
início aqui eu tenho aqui na minha mesa uma proposição que eu coloquei sobre a isenção da água na Colônia 
Santo Antônio Dois meses eu pedi é o mínimo e eu acho que o governo até deveria aumentar esse prazo para 
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poder se explicar e se redimir um pouquinho com a comunidade da Colônia Eu citei a Colônia Santo Antônio 
mas são todas as localidades do município que vêm passando por dificuldades Rincão dos Vargas Agoiaba e 
a gente é muito procurado dessas duas localidades A Colônia Santo Antônio agora ficou mais de 30 dias com 
a bomba queimada Tem casas que há 60 90 dias não chega a água Então eu acompanhei as redes sociais e 
dei uma olhadinha mas eu não respondo ninguém na rede social porque eu estou num cargo aqui no poder 
legislativo temporário estou com o presidente e quem realmente tem preocupação por aquilo que eu faço 
por aquilo que eu falo me procura aqui vai me procurar pra conversar comigo Eu vi gente me julgando e me 
xingando claro não é bom ser cobrado não é legal ser cobrado mas infelizmente ou felizmente essa é a 
obrigação de um vereador Os governantes que lá estão do Executivo quando estavam aqui quanto vereadores 
eles cobravam também cobravam algumas questões só que aí vem uma diferença do política e da politicagem 
do cobrar da informação e do fake news Eu não tô fazendo fake news eu não tô mentindo não tô pegando o 
pé de ninguém não tenho problema pessoal com ninguém mas realmente está acontecendo Meu celular é 
15 20 mensagens por dia de uma mesma localidade Eu fui procurado hoje novamente por um colega um 
amigo aqui né da Colônia apavorado me dizendo olha vereador se não resolver até amanhã vai acontecer 
uma coisa nesse município como nunca aconteceu na história do município nunca aconteceu Prestem bem 
atenção governo vocês que gostam tanto de mídia continuem com esse andamento com essa perseguição 
com essa irresponsabilidade que vocês vão se encontrar com a mídia e olha vai ser um evento de parar o 
município não é esse vereador que está falando foi convidado já pela comunidade que não aguentam mais 
Eu fui gravar um vídeo na Colônia Santo Antônio uma senhora quase chorando a senhora me dizendo que 
com problemas de saúde né explicando a situação que não quer problema com ninguém que não quer 
problema com o prefeito que não quer problema com o vice né mas que não aguentava mais a situação que 
estava acontecendo em questão de irresponsáveis que estão aí no governo municipal Um bando de 
irresponsáveis que já era pra ter resolvido Aí vejam bem os senhores prestem bem atenção fui até a localidade 
gravei um vídeo sem mentir sem ofender ninguém né sendo justo com o povo amaralhoso que me colocou 
aqui nessa casa Teve uma meia dúzia que foi lá debater não estou contra essas pessoas pelo contrário estou 
à disposição de vocês se precisarem ajuda mas teve alguns que se ofenderam e aí misturaram as coisas né 
aqui nessa casa uns quer conversar pessoalmente outros me chamou de vermelhinho mas como é que eu 
não ia ficar apavorado ou irritado aqui nesta casa com a irresponsabilidade do novo tempo Eu não falei por 
mim eu estou falando por aquele povo que é 90 dias sem água Aí aí eu sou errado aí eu fiquei nervoso Eu não 
vou ficar nervoso chegando uma pessoa com problema de saúde chorando muitas vezes carregando água de 
um açude aí eu estou errado Eu não estou julgando quem lá está se manifestando na rede social contra mim 
não estou o povo tem seu direito a rede social deu esta liberdade pra comunidade e eu sou homem suficiente 
pra entender e respeitar as pessoas não preciso estar com conversinha fiada em rede social nem respondendo 
as pessoas trato todo mundo com respeito Aqui eu estou manifestando e se alguém achou que eu estava 
bravo estava com raiva estou mesmo sabe por quê Porque não é vocês que estão sem água que estão 
bravinho aí que estão com dorzinha é aquele povo que está lá aquele povo que clama aquele povo que passou 
a Páscoa sem uma gota d água Aí o errado é esse vereador aqui na casa Colocamos essa proposição e se 
precisar nós vamos mais adiante e o convite que eu recebi da comunidade podem me procurar podem me 
procurar que eu posso ter todos os defeitos do mundo mas não me chamem de covarde que eu tenho sim as 
minhas responsabilidades cumpro elas e não fujo dos problemas que eu não estou aqui para atacar as pessoas 
eu estou aqui para atacar os problemas do nosso município que de um ano e três meses para cá são tantos e 
tantos que acreditaram no novo tempo que ia chegar por isso que revolta um vereador e eu vejo alguns me 
ofendendo alguns usando as palavras que não deveria que Deus abençoe a vida de cada um de vocês que 
peçam a Deus peçam a Deus que dê sabedoria para vocês conseguirem executar essa oportunidade não 
percam essa oportunidade que vocês estão tendo não percam de mostrar o seu trabalho que pelo contrário 
que alguns estão dizendo esse vereador não é contra as pessoas não é contra os funcionários esse vereador 
cobra pelo direito tirando muitas vezes vocês do conforto para entregar um bom trabalho faça um bom 
trabalho que amanhã depois eu vou ter que dizer assim ó errei errei aqui nessa casa quero pedir desculpa 
porque eu estou enxergando um grande trabalho que bom que eu falei isso um dia que eu não estou vendo 
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isso eu não estou vendo isso acontecer podem falar o que quiser mas esse mandato de vereador vocês vão 
ver muita coisa em Amaral Ferrador pode ficar tranquilo que eu não estou aqui para brincadeira a 
oportunidade que eu tive talvez é a única na minha vida quantos e quantos beberões que estão na rede social 
iriam estar aqui nessa tribuna e respeita quem chegou aqui porque eu respeito todo mundo e eu também 
quero respeito aqui nessa casa e sempre digo doutor Paulo Cesar se precisar em qualquer questão que seja 
necessário diante a um judiciário para resolver as questões eu não me calo e eu não tenho medo eu não 
tenho medo sabe por quê Porque quando eu fui criado até aqui quem não conhece a minha história sabe 
tudo que eu passei para chegar até aqui e que eu não entendia e que muitas vezes eu perguntava para Deus 
conversando somente sozinho por que eu estou passando por tudo isso e hoje eu descobri hoje eu descobri 
e o povo o povo se não descobrir mas hoje ou mais amanhã vai ficar sabendo eu quero aqui um minuto 
vereador meu presidente só a questão do vereador Márcio e não a questão dos projetos obrigado vereador 
obrigado por reconhecer obrigado porque os seus secretários do seu governo são que falam e não tem trator 
que não aprova que não tem isso que não tem a prova tiveram que brigar internamente um dia ali fã de 
mentiroso é porque não aprova agora o senhor vem e cala a boca dessa turma parabéns para o seu trabalho 
parabéns o senhor mostra a verdade por isso o senhor se elegeu elegeu bem porque o senhor está mostrando 
esse governo aí que vem fazendo aprovamos e aprovamos sim o que é necessário com um prazo que de todas 
as condições do concurso público dessa maneira eu admiro um colega aqui na casa que teve a coragem de 
dizer nós estamos ajudando sim o governo nunca ficamos omisso nessa casa sempre se manifestamos e 
ajudando o que é necessário mas com os interessadinhos que estão lá supostamente talvez alguns que 
querem estar aqui estão usando vocês gurias estão usando os próprios vereadores para crescer preste bem 
atenção preste bem atenção tem uns secretários lá que estão usando vocês estão usando vocês e lá na rua 
quem chega na secretaria e diz não tem trator porque não tem motorista não tem isso porque não tem aí 
aqui para nós é outro discurso aqui chega outro discurso estão usando vocês para fazer política façam política 

façam voto chegam aqui e parem com conversas esfarrapadas velho tempo boa noite Vereadora Rosilete 
Da Silva Vasconcellos Boa noite Sr Presidente colegas vereadores que ainda se encontram aqui na casa 
colega vereadora nosso assessor jurídico Paulo César Maico professora Tânia as gurias da casa meu boa noite 
Boa noite aos ouvintes também que ainda estão nos ouvindo Bom a noite hoje foi bastante polêmica o 
assunto foi às vezes por horas até repetitivo o que mais falou aqui foi água Mas hoje nós como vereadores 
indo e visitando as casas estando na comunidade estamos percebendo a preocupação grande preocupação 
das pessoas com o preço do tabaco ou do fumo como a gente fala Está causando insegurança nas pessoas 
estão todos apavorados porque o ano faz dois anos atrás que cai pedra vento fizeram uma safra não boa esse 
ano que deu uma safra boa estamos com problema no preço preço nos insumos preço alto muitas pessoas 
estão com altas prestações para pagar e eu quero dizer que eu me congratulo com os nossos agricultores e 
se precisar a gente se reunir e buscar lutar por preços melhores podem contar comigo e tenho certeza que a 
nossa casa os nove vereadores estão junto a nossa bancada também principalmente a nossa bancada podem 
sempre contar com a gente e nos procurar se tiver um meio da gente lutar buscar eu estou junto com vocês 
Quero parabenizar uma pessoa que eu gosto por demais que é o Fidelino um beijo para a flor está de 
aniversário parabenizo ele por muitos anos de vida que Deus conserve ele uma pessoa bacana que ele é 
Quero mandar um abraço também que ele disse assim vou estar escutando vou mandar um abraço para o tio 
Aldo que eu tenho uma admiração um carinho muito grande por ele e quando tem essas pessoas digamos 
um pouco mais velhas que a gente só inspiram a gente quando nós escutamos opiniões deles que eles falam 
dá vontade de conversar porque eles inspiram a gente e dão vontade que a gente prossiga que a gente 
continue lutando pelo nosso município Quero falar para a nossa comunidade também da colônia e pedir para 
o líder do governo aí que tome providência que a nossa colônia está sem agente comunitário Não adianta 
alguém ficar querendo terceirizar não adianta tem que ter um agente dentro da nossa comunidade dando 
interesse conversando buscando e nos auxiliando Então eu acho que esse assunto já foi falado ano passado 
já estamos na metade de 2026 e está na hora da administração tomar providência que a nossa comunidade 
exige um agente comunitário Quero também fazer uma observação uma observação muito importante que 
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se o secretário da saúde ainda não sabe é importante que ele saiba Verifique a sua equipe que está 
trabalhando com o senhor a pessoa que é responsável pelas marcações recebimento de datas de exames e 
consultas porque tem pessoas que já no nosso município é um sacrifício você conseguir marcar uma consulta 
para uma pessoa principalmente essas consultas que são mais dificultosas como especialistas O colista nem 
se fala o Rudinei botou um pedido de exame lá para o colista faz dois anos quase Está fechando um ano e 
meio já Então o descaso está bem grande Então eu vou pedir para o secretário que preste bastante atenção 
porque está sendo marcada a consulta marcados os exames e as pessoas não estão perdendo porque não 
estão sendo avisadas pela Secretaria de Saúde Ah não consegui ligar mas nem ligação teve não consegue ligar 
de um jeito pega um carro da saúde e vai lá na casa da pessoa e marca e avisa porque às vezes especialistas 
são tão difíceis de marcar e tem pessoas que ficam sabendo porque estão lá no programa e a pessoa mesmo 
acessa direto e perdem se é uma pessoa que não tem acesso ao programa ali perde a consulta perde o exame 
por falta eu acredito que até de comprometimento porque podem muito bem tomar mais atenção com as 
pessoas porque é tão difícil de conseguir uma consulta e quando consegue uma consulta consegue um exame 
ainda as pessoas não são avisadas É um descaso é um desabafo e uma observação que eu tenho para o 
Secretário da Saúde A água da colônia então nem se fala né Quando o vereador colega Iuri fez a proposição 
ali de não pagar um mês dois meses tem pessoas que estão há mais de 150 dias sem água não é 90 dias não 
é 60 Naquela parte da escola naquela parte onde eu moro ali não está faltando água mas eu tenho que saber 
e já fiz vídeo com as pessoas já fui na localidade já fui nas casas das pessoas e as pessoas estão em pânico 
não é por causa do asfalto mais que não tem água é por falta talvez de organização talvez da equipe pegar 
junto Não adianta só ter boa vontade e disponibilidade de estar lá 9 10 horas da noite e não resolver o 
problema Então é preciso tomar uma atitude é preciso fazer uma organização um estudo do porquê que não 
está indo água para as casas das pessoas Ali no Seu Leonar não tem faz tempo na Dona Nazilda não tem na 
Banica estava me reclamando ontem que não tem na Comadre Simara não tem na Lozana não tem porquê 
que não tem Ah mas já fizemos encanamento será que tem ar nos canos Uns pode até ser ar nos canos que 
tenha E outros que nem a água chegou ainda E outros lugares que nem a água chegou ainda Eu vi um 
comentário de uma moradora que passou numa casa e tinha água vazando Isso também é um pedido nosso 
que se tiver água vazando nas caixas que tome esse cuidado também porque às vezes o cuidado dentro da 
nossa casa dentro da nossa propriedade também faz a diferença Eu lá na minha casa quando eu lavo roupa 
que eu lavo no tanquinho eu aproveito aquela água para lavar a área para lavar a calçada e isso também 
economiza água porque a água potável é um bem nosso que nós temos que cuidar Mas diante de todo esse 
contexto eu creio muito que a administração municipal tem que olhar com mais esmero para a nossa colônia 
Porque falando em voto foi a colônia que deu a eleição para vocês agora é a que é mais atirada é ela que vai 

devolver para nós de novo Boa noite Vereadora Joice Beranice Coelho Leites: Colegas vereadores, pessoal 
que nos assiste, colega vereadora, nosso presidente, pessoal que se encontra na casa. Primeiramente, dizer 
pro vereador Marcio que realmente a gente tem que reconhecer quando a gente faz o bem pra comunidade, 
e nós aprovamos aqueles projetos de operador, ambulância, é porque a gente tá vendo a necessidade da 
comunidade, tá? Existe no concurso, existe o motorista, e não existe o motorista de ambulância, que isso é 
uma função que inventaram. Não sei a cargas da água, mas tem que resolver isso aí também, porque no 
concurso só existe o motorista, né? Mas o que a gente vê é que quando precisa, e que a comunidade nos 
pede, e quer fazer o bem da comunidade, nós temos que estar aberto a diálogo e conversar. E realmente 
hoje, o que realmente precisa, e também licenciador não tem no concurso, fiscal não tem no concurso, e 
realmente nossas propriedades precisam de licenciamento. Então temos que ter. Quanto à falta de água, 
iluminação, limpeza, isso é um assunto recorrente que os vereadores todos da oposição falam 
frequentemente. Hoje passei na Rua de Baixa aqui, não esqueci o nome da rua, mas tá só mato também. 
Lâmpada tá faltando um monte na Cochilha que a gente sabe, a gente vai na Cochilha e vê. Então assim, eu 
não vou citar nomes de lugares que faltam, porque faltam várias lâmpadas. Falta limpeza, limpeza cemitério, 
que falam também. Então são vários assuntos recorrentes. Eu creio que vão repor em seguida, que nem o 
vereador Marcio falou. E também a limpeza, existe hoje uma empresa contratada com horas, horas homem, 
pra fazer a limpeza. Eu creio que vão fazer de todas as ruas, não vão deixar umas limpas e outras sujas, porque 
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eu tô vendo que limparam umas, mas não todas ainda. Mas eu acredito que vão fazer de todas. E nós, como 
fiscalizador, nós temos que ver e verificar isso. Com certeza vão limpar, eu creio que sim. Outra coisa que é 
um assunto de utilidade pública que a gente vê, é telefone exposto de saúde. Tem algum número de telefone 
exposto de saúde que a gente possa ligar, que não seja pessoal da pessoa, hoje? Na Prefeitura tem também? 
Não. Aqui a Câmara conseguiu fazer do telefone 1144, né? WhatsApp. E a Prefeitura? Faz um ano, nós não 
temos telefone. A pessoa me diz ah, mas eu ligo pro posto, ninguém me atende. Aí eu mando o particular e 
a pessoa responde, claro, não vai responder o particular dela, responde se ela quiser. Então vamos verificar 
isso, porque isso é importante. Não só acho que as escolas, não sei se tem celular, o Marcio pode me corrigir 
se tem ou não, mas eu sei que o exposto de saúde não tem. Hoje a Prefeitura não tem o número de referência 
pra ligar? Não tem? A gente responde as pessoas pelo WhatsApp da gente? A gente responde se quer 
também, porque não é obrigado, porque é pessoal da gente. Então, pedi aí pro Executivo Municipal colocar 
telefone à disposição, posto de saúde, WhatsApp, nas escolas, se for preciso, na Prefeitura também, porque 
as pessoas ligam, querem conversar, querem saber uma informação e às vezes não conseguem contato com 
ninguém. As empresas de fora também, então é uma solicitação, assim, pra que façam isso. Por hoje era só, 

uma boa noite, uma boa semana a todos.Vereador Paulo Adriano Vicente carvalho: Senhor presidente, 
colegas vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, doutor Paulo César, funcionários da casa, 
professor Atânia, mais uma vez prestigiando a nossa sessão ordinária, ao nosso amigo Ali Alessandro, 
seja muito bem-vindo à nossa casa, à nossa sessão ordinária. Hoje quero começar meu 
pronunciamento parabenizando aqui a mãe do Moanir, a dona Alveni, que fez 85 anos. Desejo muita 
saúde, muito sucesso para a senhora, junto à sua família. Pena que a festa de vocês na associação 
não teve água, uma judiaria que não teve água. Mas deixo aqui minhas palavras de parabenizar a 
senhora e a sua família, mais uma vez. Também começo aqui falando a respeito da limpeza dentro 
do nosso município. Aqui na Vila Coab, aos fundos do galpão do Marcos Krieger ali, dê uma passada, 
minhas senhoras, meus senhores, e olhem o lixo que está ali naquela rua. O lixo que está naquela rua 
e também dentro da nossa cidade. A gente faz aqui nessa casa pedidos de providências, ao qual já 
solicitei também aqui nessa casa, que troque uma lâmpada lá na Cuxilha, em frente à localidade da 
dona Aloysi. Foi pedido aqui esse ano, só que não atende, não sei se não tem lâmpada lá na prefeitura 
ou se não tem alguém para organizar, para que troque essas lâmpadas. Mas cargo para essa casa que 
sempre chega, chega vários projetos e projetos pela metade. Aí depois somos contra alguns projetos, 
jogam a culpa para essa casa. Mas a culpa, quem tem que ter, é a incompetência da gestão atual. 
Também aqui na entrada, na entrada da Goiaba, ali próximo ao bar do Miro, tem uma lâmpada que 
já foi solicitada para trocar ali e até agora simplesmente ignoraram o pedido dessa casa. Acho que 
estamos aqui só para aprovar cargo, não podemos cobrar nada e quando cobramos ainda somos 
criticados por alguns bajuladores da gestão atual. Também fui procurado hoje por um funcionário e 
me autorizou que eu falasse aqui nessa casa, o Carlinhos, o Carlos Bagosa, que não sabe o motivo 
qual funcionário esse que trabalha dia e noite, simplesmente a hora extra dele foi cortada. Eu não 
sei por qual motivo que cortaram as horas extras desse funcionário. Peçam atenção aí o governo 
municipal que se não pagaram a hora extra dele ou foi algum erro lá dentro, que façam retroativo o 
pagamento desse funcionário. Deixa esse pedido aqui nessa tribuna. Também a água do rincão dos 
Vargas que acabei de citar aqui, tão descaso. E quando falamos nessa casa, cobramos, somos 
criticados. Há poucos dias nosso presidente fez um vídeo na colônia e veio aquela enxurrada de 
crítica. Crítica essa sempre dos bajuladores do governo. Coloquem na cabeça de vocês que fomos 
eleitos para fiscalizar e cobrar e assim o faremos até o último dia de nosso mandato. Quer alguém 
gostando ou quer alguém não gostando, acostume-se. Porque essa bancada vai cobrar até o último 
dia de gestão aqui nessa casa. Estive aqui na colônia também, vereadora Rosled, ao qual fui 
procurado ali por aquela comunidade sobre a questão da água. Estive na casa da dona Nasilda, tem 
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um acamado, seu esposo lá. Não tem um pingo de gota de água sequer para tomar um banho e para 
vir no médico. É essa melhoria que o novo tempo ia dar para a nossa população? Aí vão lá, façam um 
vídeo dizendo que isso é um problema decorrente, mas então não fale que isso aí não tinha solução 
ao problema da água. Vocês tinham solução para tudo. Águas, mais águas na torneira. E cadê isso? É 
uma falta de responsabilidade da gestão atual. Isso é um caso de saúde pública, um descaso que está 
havendo dentro do nosso município. E sequer eu vejo o governo atual falar que vai ter desconto na 
água de A, B ou C, ou nos quatro cantos do município. Estou de acordo com o presidente da casa, o 
vereador Yuri. Façam alguma coisa, mandem para essa casa alguma isenção de taxa da comunidade 
de Amaral Ferradouro, porque o descaso é grande dentro do nosso município, é grande. Também 
estive na localidade do Bonserá, da entrada do Bonserá da Geral, até o fundo lá no Flávio Gaiteiro, 
eu contei mais de 15 vazamentos. 15 vazamentos, jorrando água na estrada. Não sei o porquê que 
não taparam aquele vazamento lá ainda. Aquela água que está indo fora podia ir para a torneira de 
alguma casa para o pessoal poder tomar um banho e fazer uma comida para sua família. Mas não, 
está lá o vazamento, a Deus dará. Também teve um certo tempo aí que teve um caminhão-pipa 
distribuindo água nas localidades. Trago à tona aqui de novo nessa tribuna como é feita a 
manutenção desse reservatório que está distribuindo água nas localidades. Está aí na live, está aí na 
live o reservatório deitado nos fundos da prefeitura. Aquilo entra bicho, entra cachorro, entra gato. 
E a manutenção como é que é feita para poder distribuir essa água na comunidade. É essa água de 
qualidade que está sendo entregue para a nossa população. É esse o novo tempo? Não, não é o novo 
tempo. É o velho tempo com velhas promessas que não estão sendo cumpridas. Também peço que 
patrole aqui a entrada da nossa cidade. Não me venham com desculpa. Ah, que a Adobio está fazendo 
a faixa, mas está uma costeleta em cima da outra aqui na entrada da nossa cidade. Também para o 
lado de Encruzilhada. Patrola para lá, não vejo mais. Estive nos olhos esse final de semana, esse 
feriado. A estrada geral está em situação precária. Serviço, serviço do seu Mariano na colônia, até 
agora também nada. Só é feito para os companheiros do patrão. Aí sim, aí é atendido. Veio para essa 
casa aqui, um projeto polêmico, sem impacto financeiro. Tentaram jogar os agricultores contra a 
nossa bancada do PDT. Que nós somos contra os agricultores. Não somos contra os agricultores. 
Somos contra a irresponsabilidade dessa gestão que foi na casa de vocês prometer melhoria e até 
agora não cumpriu. E essas melhorias vão ser feitas, porque esses vereadores aqui de oposição 
votaram, operador sim, votaram. Votamos pensando nos agricultores. Agricultores que estiveram 
nessa casa, explicaram para nós a real necessidade de poder ser atendido. Então, governo municipal, 
trabalhe, porque esses vereadores aqui de oposição vão cobrar. Também quero pedir providências, 
aquele bueiro lá, próximo à antiga moradia da dona Adidora. Vejam bem, minhas senhoras e meus 
senhores. Há um tempo atrás tinha uma caçamba de cascalho na ponte do Morragudo que eu vivia 
pedindo e cobrando aqui nessa tribuna e não empurraram aquela caçamba de cascalho para a 
cabeceira daquela ponte. Esperaram, vinha uma chuvarada e o que aconteceu? A ponte foi levada a 
água abaixo. Espero que não se repita aqui também, é onde eu estou pedindo. Que conserte aquele 
bueiro ali próximo à casa onde morava a dona Adinora. A primeira chuvarada que vir vai levar o 
bueiro a água abaixo, se não consertarem. O governo já está aí há um ano e meio à frente do nosso 
município. Sequer eu vi fazer um abrigo para nossas crianças e para nossa população que ali pegam 
ônibus dentro da nossa localidade. Olhem, procurem para vocês ver os abrigos dentro do nosso 
município. Não tem nada. Está só a caveira lá. Ah, mas vem, porque é herança do governo anterior. 
E vocês não vão fazer nada? Não vão fazer um abrigo? Está lá a serraria que tanto era criticada, 
parada. Por que que a serraria está parada? Por que que a serraria está parada? Cobravam que a 
serraria tinha que funcionar. E agora, por que que está parada? Por que que fizeram a tomada de 
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preço de madeira lá em Cruzilhada do Sul no valor de 680 mil? Será que a serraria não conseguia 
fazer esse desdobramento de madeira para consertar as pontes do nosso município? Eu deixo essa 
pergunta. Deixo essa pergunta ao governo municipal. Também fui procurado pela comunidade da 
Cuxilha, ao qual teve uma propaganda enorme aonde iriam disponibilizar prótese dentária para a 
nossa população. Um minuto, vereador. Prótese dentária para a nossa população. Teve gente que 
tirou, extraiu os dentes, já faz mais de seis meses, e está lá na Cuxilha, ao qual não estou autorizado 
a citar o nome dele aqui, sem os dentes, aguardando a prótese dentária. Vai vir quando a prótese 
dentária dele, cidadão, lá? Os dentes foram extraídos. E cadê as próteses? Onde é que foi? O que que 
aconteceu? Também peço aqui que tragam a medicação do Adriano aqui da colônia. Ele toma uma 
medicação controlada. É simplesmente um carro da saúde passar lá e pegar. Coloque em boa 
vontade, já que não tem medicação no posto, que traga lá de pelotas a medicação para esse cidadão 
que está necessitando aqui. Peço, por gentileza, providências. E para encerrar, não quero ultrapassar 
meu horário, presidente, deixo aqui a minha fala de repúdio quanto às fumageiras, quanto ao preço 
do fumo em âmbito geral. Porque os nossos agricultores estão agonizando com o preço lá embaixo, 
e a fumageira não está fazendo nada. Nós iremos fazer em nome da bancada uma nota de repúdio 
quanto ao preço do tabaco dentro do nosso município e também do Brasil. Tenho todos uma boa 
noite e uma ótima semana.Vereador Alessandro Dos Santos Leites: Seu presidente, colegas 
vereadores, vereadoras, assistência que nos honra, meu amigo Alessandro, professora, meu boa 
noite a todos. Quero começar aqui, dar os parabéns também,a vó Arveni, lá do Rincão dos Vargas, 
que ela completou 85 anos, desejar toda a felicidade paraela. Também, hoje é um dia muito, muito, 
como é que eu vou explicar, muito feliz para mim,para a nossa comunidade do Rincão dos Freitas, 
muitos criticavam que não ia sair aquelaponte, e hoje já tem material lá para aquela ponte.Então, 
isso aí é seriedade do governo, é um governo que trabalha para o povo, está ali para fazer, não é para 
enredar o povo. Se fosse para enredar, ele podia ter feito uma ponte demadeira lá, e logo aí, está 
com problemas de novo, tem que fazer. E essa ponte, se Deus quiser,vai ficar para muitos e muitos 
anos aí, uma ponte de concreto para todo mundo.Também, quero a administração, não parou esse 
feriadão aí, trabalhou feriado todo, então está de parabéns a nossa administração que não para. 
Crítica tem, isso aí vai vir, mas eu tenho certeza que nós temos o caminho certo, nosso prefeito 
Ronivan está sempre olhando o nosso povo amaralhense. Também quero falar para o nosso povo aí, 
que amanhã está chegando a nossa patroa, a nossa escavadeira e também um havã para a nossa 
comunidade. Está sempre evoluindo a nossa administração. Então, seria isso hoje, seu presidente. 
Boa noite a todos e até segunda que vem. Vereador Reginaldo Da Silva Vargas: boa noite, Sr. 
Presidente, colegas vereadores e vereadoras, ouvintes da Rádio São José, internautas que nos 
acompanham, a professora Dani que está na plateia nos assistindo, meu boa noite. Quero começar 
o meu pronunciamento elevando a Assembleia de Deus, a igreja a qual eu frequento e sou membro, 
pelo evento do final de semana, no sábado e domingo, então fica em nome do pastor Arthur 
Quevedo, nossos reconhecimentos pelo que fez durante esse final de semana, onde teve um grande 
festejo ali de adoração a Deus, onde ele levou as outras congregações que aqui também tem, e foi 
um momento muito importante de elevação de palavra e ouvir a palavra de Deus. Então fica aqui 
meus parabéns a essa igreja que vem sempre sendo muito forte e atuante no nosso município. Quero 
começar meu pronunciamento dizendo à nossa comunidade que estamos aí amanhã recebendo esse 
maquinário, para bem atender a comunidade, vem a máquina motoniveladora que é a nossa patroa, 
a escavadeira hidráulica que está chegando amanhã, o prefeito sai amanhã para a tarde, ela estará 
chegando aí, e mais uma van para o transporte escolar, isso mostra o empenho, e diferente do que 
falam aqui que não tem competência, isso tudo vai de competência da administração, então essas 
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coisas, se ficasse parado ali não receberia nada dessas coisas assim no município chegando, foi dito 
que é um governo que tem chegado com muito dinheiro, mas tem que ter competência para buscá-
los, então isso a administração vem fazendo com muito êxito, e não fica parado nesses momentos 
que vê que tem uma janela aberta para chegar algum recurso para esse município. Então está de 
parabéns a administração por todas essas aquisições, e a gente não pode deixar aqui de agradecer 
os deputados, que o Marcelo Moraes, com essa máquina hidráulica que está chegando, e a patroa 

que foi o Galvatinho, então isso aqui fica o nosso agradecimento e reconhecimento a esses deputados 
que olham para o nosso município, assim como os deputados dos colegas têm nos ajudado também, 
e isso é importante, como o vereador falou ali, é uma corrente, independente de quem está no 
governo, ou quem saiu, a gente tem que andar em linha reta para que ascoisas aconteçam no 
município e chegam com êxito, para que a Prefeitura possa, o Executivo possa trabalhar para o povo. 
É isso que é oimportante, a gente vê críticas e sugestões, isso é parte da democracia, mas o governo 
sabe absorver.o prefeito Rony Van, ele é um cara bastante político e ele teve que matar no peito 
muita coisa agora através dessa ponte do Rincão dos Freitas esse ano e pouco que tá aí, porque ele é 
daquela localidade ali da Cochilha e tem grandes amigos ali, como em todo município ele tem, mas 
criticavam bastante e ele disse se eu fizer um pedaço de madeira nós não vamos ter de concreto. E 
ele foi matando aquilo ali no peito e as críticas vinham e vinham e vinham e hoje a ponte vai sair de 
concreto naquela localidade. Demorou, mas vai sair. Aquilo que foi dito lá no começo que seria de 
concreto vai ser de concreto sim e a administração está de parabéns porque segurou, segurou todas 
as críticas e a comunidade tem certeza que estão entendendo aquela demanda e aquela demora, 
porque seria importante se fizesse um pedaço nós não teríamos ela hoje. Então parabéns a 
administração, parabéns o prefeito que estava sempre enganjado e toda a sua equipe de trabalho. 
Dizia um amigo Varlon que falou com o prefeito aí hoje, se não me engano, que as máquinas já estão 
aí pra esse lado da colônia, estará chegando aí em Tiesse e Varlon e vai descer no cerro por aí lá fora, 
vai fazer toda a colônia, bom será, todas as entradas que vocês tiverem por aí, que vê o barulho da 
máquina, ataca o operador e peça pra ele olhar a entrada de vocês que ele vai fazer. Eles estão aí, o 
prefeito diz para todos que é para fazer para todas essas entradas aí sem deixar ninguém de fora, 
porque a patroa no momento que vai tirar uma semana naquela localidade tem que fazer geral, 
porque depois para deslocar até lá vai dizer, ah, mas é só um ou dois, não, então já faça geral para 
todos. Isso é importante, porque as pessoas, a gente vai receber críticas e tem que receber, porque 
isso é democracia e só que a gente tem que saber solucionar os problemas. E aos poucos, já estamos 
um ano e três para quatro meses de governo e temos fazendo muito nesse município coisas até que 
não esperavam que esse município ia fazer, que esse prefeito ia fazer e ele está fazendo. Toda a 
administração está de parabéns, porque a gente via falar muito aí que nós não ia mais andar em 
estrada e a gente está andando em muitos lugares aí, já como nunca teve, está tendo  agente tem 
que mostrar trabalho, é isso que vem fazendo e a gente vem, a gente ouve o problema da água, é um 
grande problema, eu concordo com os colega vereadores, sim,porque temos que solucionar, ninguém 
merece chegar em casa e não ter uma água, mas o secretário de olho ele é empenhado, só que está 
faltando água e às vezes tem gente que está judiando também do secretário, porque agora recebeu 
ali na entrada, o vereador falou lá embaixo no Joacir, parece que não tinha água já e aqui na endiária, 
ali em cima na entrada já estava com as caixas cheias, então está faltando alguma coisinha no meio, 
tem que ver onde é que está o problema para solucionar, tenho certeza que ele está nos escutando 
e amanhã ou depois, aí eu espero que amanhã de olho tu já esteja por ali para ver onde é que é que 
ficou parada essa água, porque se está ali é só descer para chegar no rapaz lá embaixo e a água chegar 
na torneira dele, eu tenho certeza que tu te empenta e fica fora de horário, às vezes é criticado aqui, 
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mas não veio o horário que tu chega em casa todos os dias aí às 10 horas da noite, tu está na estrada 
com o pessoal. A iluminação pública, como já falou o vereador Márcio, o João Paulo que eu vi hoje 
demarcando os postes, já para colocar, vi a proposição do vereador, tem que atender e atacar esses 
problemas para que, não fique somente lá porque pediu ou criticou, não, se falou, comentou, vai lá e 
confere, tem que fazer, faça e eu acho que a administração está fazendo da melhor forma, se 
empenha ao máximo, o secretariado vem fazendo o seu trabalho, o prefeito vem atendendo as 
demandas do município, que são muitas e todo mundo sabe, se estiver no governo sabe das 
demandas do município, nosso município é grande, mas as coisas são assim, às vezes tem coisas que 
são burocráticas numa gestão e outras nem tanto, que a gente não precisa levar para o lado 
burocrático e solucionar de imediato, isso que é o que importa. Senhor presidente, por hoje seria isso, 
volto no meu momento de liderança e assim o desejar, uma boa noite a todos.Vereador Marcio 
Machado De Vasconcellos Senhor presidente, senhores vereadores, assistência que nos acompanha. 
Gostaria de dar início, mais uma vez, frisando a felicidade enquanto governo por o andamento, com 
clareza, com eficiência que está sendo dado ao concurso e dizer da feliz esperança que tenho que 
bem em breve estaremos aí chamando, nomeando os futuros funcionários que ali passaram quando 
prestaram a prova. Também fica registrado hoje, senhor presidente, a alegria de ver hoje iniciando, 
chegando o material para a construção da ponte das Mercedes. Então é uma coisa que é claro que 
houve toda uma pressão que fosse feita uma outra, de madeira, mas acredito que a comunidade 
tenha passado algumas dificuldades, isso é visível, mas aquela comunidade ganhará uma ponte tão 
merecida, vereador Alessandro, para aquelas pessoas que ali moram, que plantam, que transportam 
a sua produção. E às vezes, também fica como reflexão, às vezes uma administração passa e não tem 
a felicidade de construir uma ponte concreto. E nós, no primeiro ano e alguns meses do segundo, já 
estamos entregando para a comunidade uma ponte que, se Deus quiser, vai ficar para o resto da vida 
para servir aquelas pessoas que por ali passam. Quero também, na segunda-feira passada, teve um 
momento muito bom e importante, e que a gente também tem que mencionar, tem que voltar, 
senhores vereadores, que é a conquista de uma escavadeira hidráulica encaminhada, emenda, pelo 
deputado Marcelo Moraes, também temos que mencionar, dizer de onde veio. Onde a última que se 
teve no município foi no nosso governo, se não estou enganado. E agora, mais uma escavadeira 
chegando no mandato agora do prefeito Ronivan. E uma moto niveladora, ou seja, uma patroa mais 
conhecida, pelo deputado federal Kovács. Também, para um ano e pouco de governo, chegando mais 
essa patroa, que com certeza vai ser de extrema importância para o nosso município. Quero, 
senhores, hoje pela manhã, estive levando um aluno no nosso hospital. E como é bom a gente, de 
forma presencial, acompanhar o trabalho, tanto da médica, vereador Gama, quanto dos técnicos. E a 
gente se apavora do movimento. Cinco, seis pessoas receberam medicação. Então, toda essa 
assistência que é dada, a atenção da médica que ali estava, a atenção dos funcionários. Fico feliz, 
enquanto vereador do governo, saber que as nossas pessoas estão sendo bem cuidadas e bem 
atendidas. Quero colocar para o vereador Adriano, que levantou alguns assuntos, quero já dar a 
resposta para ele sobre as suas perguntas quanto à eliminação. Hoje, justamente hoje, o secretário 
me passou, vereador Adriano, que o João Paulo já estava fazendo o levantamento dos postes da falta 
de luz. Então, acredito que, em seguida, este problema, não só desse, que vossa excelência 
mencionou, mas como dos demais, vão estar solucionados. Quanto ao funcionário Carlinhos, esse não 
pode realmente ficar sem hora extra. Esse é um funcionário que trabalha, e trabalha mesmo. É bem 
colocado, bem levantado o seu assunto, mas a informação que tive foi um erro administrativo que o 
próximo mês vai ser colocado às horas dele e normalizando a situação desse funcionário, que tanto 
merece pelo trabalho que ele faz e pela dedicação dele. Mas hoje não irei intensificar muito, senhores, 
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o meu discurso, porque tivemos uma noite, apesar dos discursos que fazem parte, acirrados por hora 
da oposição, nós da situação que defendemos, mas uma noite, vereador Alessandro, importante para 
a comunidade de Amaral Ferradura, importante para o município de Amaral Ferradura. Vários 
projetos aqui hoje foram colocados e aprovados, mesmo alguns com algumas emendas, mas não 
estou tirando o mérito e a razão dos vereadores de oposição, mas dizer que com certeza, 158 mil 
aprovados, um motorista, mais dois motoristas de ambulância, que essa invenção não é de agora. Isso 
já se estende, essa invenção, e eu concordo com o vereador Adriano, que quando diz motorista é 
motorista, mas essa invenção não é dessa administração. Isso já vem se arrastando, esse modelo 
novo. Temos que corrigir? Temos que corrigir. Não tem necessidade de continuar essa diferença. Mas 
o importante é que foi aprovado. Na verdade, foram aprovados três motoristas para a saúde. E isso 
com certeza vai ser bem, vai chegar para o atendimento cada vez melhor para a nossa população. Os 
nossos operadores, conforme vossas excelências já tinham colocado, não foi aquilo que o poder 
executivo mandou, teve uma emenda, diminuiu, mas três operadores para o momento, também acho 
que é importante, foi favorável esse respaldo que os senhores deram com o seu voto, porque somos 
em minoria, a situação, precisamos justamente do voto da oposição. E aqui hoje o município sai 
ganhando, com certeza, o nosso agricultor sai ganhando com mais esses três operadores que vão 
estar prestando serviço. Também mais uma suplementação de R$191 mil, mais R$666 mil, e também 
um fato importante para Amaral Ferrador, para a nossa administração e para as pessoas que logo ali 
vão estar precisando desse atendimento, desse trabalho, que é o que foi aprovado hoje nessa casa, o 
licenciador e o fiscal ambiental. E vai, isso com certeza, melhorar o trabalho da Secretaria de Meio 
Ambiente, e esses agricultores que às vezes precisam de uma licença, que não estavam tendo devido 
à falta desse profissional, hoje a casa, hoje com o voto da oposição, nos contemplamos com a 
aprovação desse projeto. Então, enquanto líder do governo, que sou tão mencionado por os senhores 
vereadores, quero também aqui, agradecer senhores vereadores, por a aprovação deste projeto do 
licenciador ambiental e do fiscal. Deixo também aqui como lembrança, para todos que acompanham 
e escutam, quanto ao IPTU, que já está lá, acho que serve até como informativo, para quem quiser 
pegar o desconto de 20% até 30 de abril, 15%, 29 de maio e 10% até 30 de junho. Se tiver errado, 
Vossa Excelência pode me ajudar, que acho que isso serve, serve para as pessoas que estão assistindo, 
e que às vezes querem um desconto maior e podem buscar esse servir, podem buscar esse 
pagamento. Quero também colocar, e as segundas-feiras foram passando, às vezes é um assunto, às 
vezes é uma fala, às vezes tu está mais para o final do grande expediente e aí tu está carregado de 
vários assuntos dos colegas vereadores que trazem, e tu acaba muitas vezes distorcendo aquilo que 
tu estava preparado para falar. Mas dizer que este ano, 2026, estou tendo, mais uma vez, a grata 
experiência de estar trabalhando na escola Padre Arlindo, quero aqui dizer o tamanho da minha 
felicidade por ali encontrar, senhores, tantos profissionais, sejam eles professores, supervisores, a 
nossa diretora, a professora Adriana, a secretária, mas eu não vou citar nome para não esquecer de 
ninguém, mas a nossa secretária ali, a Patrícia, o pessoal da limpeza, o pessoal da merenda, os vigias, 
os estagiários que agora estão lá trabalhando com os nossos alunos, é uma felicidade muito grande 
estar num quadro, numa escola, onde todos, independente da sua função, todos têm uma 
preocupação tão grande de cuidar dos nossos alunos, cuidar das nossas crianças. E também não posso 
fazer essa fala, dizer também que este ano de 2026, que ficaria afastado da escola Jurema, afastado 
da escola Puxilha, mas trago de lá, graças a Deus, também muitas boas lembranças, e uma caminhada 
muito bonita com aquela escola, com aqueles alunos, mas dizer que lá também, em seguida estarei 
retornando, num ano próximo, e lá, porque assim, a escola Jurema, para que as pessoas entendam, 
assim, é toda uma vida, desde templo de estudante, minha mãe diretora, professora, minha esposa 
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já trabalhou lá, eu, a maior parte da minha vida profissional trabalhei lá, então é uma comunidade, 
uma escola, eu quero voltar no trabalho. Mas é importante, às vezes, também, a gente fazer essa 
troca de escola, essa troca de experiência, para a gente também ver o quanto tem pessoas no nosso 
município que se preocupam e que são cuidadosas, como tem em todas as escolas, com os nossos 
alunos. Então, senhor presidente, para não me estender, encerro por aqui a minha fala, antes de 
encerrar, só para dizer o nosso trabalho com a nossa patroa aí, que foram concluídas a Estrada do 
Orto, a Estrada do Beba no Rincão dos Vargas, o Passo Tijolo da entrada até a propriedade do Senhor 
Ari, a Goiaba 2 e a Estrada da Mina. Então a nossa Secretaria de Transporte, o pessoal que trabalha 
ali na Secretaria, tanto o secretário como os funcionários, vem a cada dia, independente de feriado, 
trabalhando e se dedicando para entregar uma estrada cada vez mais com uma melhor qualidade. 
Seria isso por hora. Retorno no Grande Expediente, se assim desejar Moises Essi:Boa noite, senhor 
presidente, colegas vereadores, as colegas vereadoras, ouvintes que fazem o nosso presente até este 
momento, professora Tânia, nosso amigo Ferrão, ali do Rincão dos Vargas, todos aqueles que estão 
na escuta de uma forma ou outra, as gurias, o doutor Paulo César, que está conosco aí, eu prometo o 
meu pronunciamento hoje mais uma vez, falando que o colega vereador Yuri já falou, mas eu vou 
reforçando, sobre a falta d'água na Colônia Santo Antônio, e eu vi algumas postagens, no Facebook 
ele tem algumas postagens que te chamam a atenção. Eu vi uma senhora ali, daquela localidade ali, 
que ela postou reclamando da falta d'água e ela foi muito bem, quando ela disse que nós estamos 
vivendo o futuro e não o passado. Continuamos sem água, mas é um novo tempo. Bem assim, bem 
simplesinho, bem simplório, mas eu aqui quero dizer para vocês que 90 dias sem água, 60 dias sem 
água, uma localidade é muita coisa, vereadora Joyce, e nós temos que tomar nossa solução. E eu vejo 
algumas pessoas falando em passado, passado, nós aqui na Câmara, professora Tânia, ainda não 
conseguimos resolver o passado, voltar ao passado.A gente não consegue, já passou, é passado, e nós 
estamos aqui, os vereadores de situação, de oposição, para resolver o presente e o futuro. E o 
passado, também já tem passado a oposição, da situação. Estamos com um ano e pouco de governo, 
passado também, um ano e pouco já é o passado da situação, que não resolveu. Mas enfim, eu não 
vou aqui me alongar nesse assunto, porque às vezes a gente critica, a gente pede, e parece que os 
guristas que trabalham na água lá, não é isso, eles têm o trabalho deles, eles têm a importância deles, 
mas é planejamento, é ir atrás do recurso. E nós temos uma viagem agendada para Brasília no fim do 
mês, doutor Paulo Seda, e eu já marquei uma agenda na Funasa, vou lá e corro atrás de recurso. E 
vou aonde cabe, estou ligando para as pessoas do meu partido, que têm conhecimento em Brasília, 
para nós tentarmos consertar algum recursolá. Que esse é o papel do vereador. Aquelas pessoas que 
até ontem achavam bonito, que hoje gritam e criticam, essas não vão fazer melhor. Aliás, vereador 
Ajoz, não faz a mim melhor.Eu não sou o vereador para mim. Ninguém vê eu gritando, pedindo por 
mim, eu peço pelopovo, que é quem me elege, vereador Ajoz. Eu tenho 179 pessoas que confiaram 
em mimdiretamente, mas outras tantas que queriam votar a mim, mas deviam votar para Ajoz, 
deviam votarpara o vereador Gama, para o vereador Yuri, e não conseguiram votar em mim.Mas é 
por esses que eu corro. E nós vamos correr, nós vamos atrás, para resolver, para ajudar.Por mais, por 
mais, que por hora, vereador Alessandro, a gente não é reconhecido.Por hora, a gente corre, 
consegue coisa para o município, e a gestão não tem nenhuma habilidade de reconhecer. E eu aqui 
também não estou criticando as pessoas que fizeram o projeto da Carretas do Saveiro, estou 
criticando elas. É o papel de quem trabalha numa prefeitura fazer um projeto.E fizeram. Só que, 
reconhecer que fora de hora, que eu estava numa janca, na colônia SantoAntônio, onde era mal de 
sinal, e eu recebi uma ligação do, então, secretário de trabalho,Gilmar Socel. Está aqui no meu celular 
a ligação.Conversei com ele, a Maral Ferradura estava fora de um programa desses do trabalho. 
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Desliguei o telefone, passei o contato do prefeito Ronivan para ele. Para nós resolver, para nós não 
perder. Claro que nós não vamos ser reconhecidos, porque a gente é oposição, vereadora Ajoz. Mas 
eu fiz, e vou fazer de novo, que eu tenha minha consciência limpa, que eu estou correndo pelo 
município, que eu batalho pelo município. Se, se não der certo, a culpa é da minha, do secretário do 
PDT. Tu vê, é do PDT, não quis lá, porque isso é uma oposição, né, Maral? Como deu certo? O vereador 
do PDT é quem correu. E não fui eu que corri, não fui eu que resolvi. Foi eu que pedi juntamente com 
a minha bancada, que a gente tem uma bancada aqui. Tem cinco vereadores do PDT aqui, e querendo 
ou não, é o maior partido do município, sozinho, com cinco vereadores. E vamos batalhar para o 
progresso do município, por mais que tentem denegrir ou diminuir aquilo que a gente fez. Eu vou 
seguir batalhando, você vai ver aqui, correndo, no meu passinho. O RS Qualificação está vindo aí, 
também não foi eu, não foi nós, também não, também não. Mas, tá bom, Deus sabe o que faz, Deus 
é justo, e eu não gosto muito de usar o nome de Deus em vão, vereadora Joyce, mas quando a gente 
tá falando a verdade, quando a gente não tá mentindo, a gente pode usar o nome de Deus sim. Ele 
caminha do nosso lado.E é a minha maneira de fazer política. Também fui, conversei há pouco com o 
meu amigo Joacir, ele tá com o Orlando Santo Antônio, que também tá com o mesmo problema de 
água alinaquela comunidade, e nós temos que resolver por eles, é quem tá precisando. Mas enfim, 
não vou me alongar muito hoje, é dizer que o caminho é árduo, mas nós conseguimos, e vamos 
sempre estar lutando para um bem comum, que é isso que a gente quer.Quero mandar um abraço 
aqui ao meu amigo Alex, a dona Vela, que estão no Rincão dosVargas ali, na escuta conosco lá, que a 
pouco o Alex ainda tá conversando comigo no WhatsApp, e por hoje seria isso, meu muito obrigado, 

uma boa noite..MOMENTO DE LÍDER: Lider do PDT: Senhor presidente colegas vereadores 

vereadora assistência que nos honra venho aqui como líder do partido falar para a nossa sociedade 
que dentro de em breve estaremos aqui nessa casa anunciando mais uma conquista que a nossa 
bancada do PDT trouxe em prol da saúde do nosso município Então eu deixo esse recado aí para a 
nossa comunidade que dentro de em breve estaremos divulgando o que entrou nas contas da 
Prefeitura e o que será beneficiado através dessa emenda parlamentar trazida através do deputado 

Afonso Motta Por hoje seria isso senhor presidente uma boa noite. Tenham todos uma boa noite.  
Lider do PROGRESSISTAS: Mais uma vez cumprimento o presidente o vereador Adriano 
isso aí vereador Adriano é muito importante os partidos trabalhar dessa forma com 
certeza tem que divulgar sim o nome das pessoas que contribuem com o nosso 
município Dizer ao nosso partido progressista aí que a gente está se reunindo para 
melhor fazer algo já pensando para frente o partido tem uma reunião agora dia 10 a 
gente vai se reunir aí para ver as posições que vamos tomar temos eleição para governo 
e o partido está aí tomando decisões Quero aqui fugir um pouquinho do protocolo que 
o vereador sabe que eu de vez em quando só pedi para minha secretária dar um 
atendimento ali para o Silvio na entrada da Vila Floresbal que ele pede um mateiro para 
ela que se possível colocar para ela ali e fazer para nós ele me enviou agora por isso que 
eu não Então Silvio está pedido aqui e amanhã eu vou falar com a secretária lá para ti 
Uma boa noite senhor presidente muito obrigado e um desejo a todos uma ótima e 
abençoada noite Lider do MDB:AUSENTE  Lider do GOVERNO: Senhor presidente senhores 

vereadores ouvindo atentamente o pronunciamento de todos os colegas já estão anotados levarei 
para cada pasta competente de acordo com a demanda de cada um de vocês Mas quero também 
fazer uma referência voltar um pouquinho no assunto da saúde que acho que é importante A 
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vereadora Rosilete levantou algumas questões ali e seria importante sim vereadora Rosilete a gente 
enquanto governo ter o nome dessas pessoas que se ouve a falha porque a gente vê muito ali o 
pessoal da saúde trabalhando muito E o que eu acompanho também que lá acontece deve ser 
colocado isso até como informação para as pessoas as pessoas que às vezes com mamografias 
consultas exames agendados avisados e simplesmente não comparecem Não comparecem não vão 
na viagem não avisam Então esses casos assim também tem que se achar uma forma de resolver para 
aqueles problemas também porque tira o lugar de outra pessoa tira a oportunidade de outra pessoa 
estar fazendo o seu exame a sua consulta Mas levarei sim conversarei de forma particular na 
Secretaria de Saúde Só que seria importante vereadora Rosilete nem se não for assim público mas 
que a Vossa Excelência me passasse o nome dessas pessoas para que eu conversasse na Secretaria de 
Saúde levando este ponto que hoje a senhora nos apresenta Por hoje seria isso senhor presidente 

uma boa noite e até a semana que vem. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima sessão na 
segunda feira (13/04/2026) no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar 
eu, Rosileti Silva Vasconcelos ............................................................. Secretária lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presente.  
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